

Презентация к уроку окружающего мира  
1 класс

Горы Кемеровской области

# Салаирский кряж



Выполнила учитель начальных  
классов  
МАОУ «СОШ № 99»  
Колесникова С.И.

## Горы Кемеровской области

Салаирский кряж начинается на территории Алтайского края, дугой проходит на западе и юго-западе Прокопьевского и Гурьевского районов Кемеровской области и уходит в Новосибирскую область.



Салаирский кряж представляет собой наклонное на юго-запад плоскогорье с высотой 400-500 метров. Эти древние горы напоминают сильно выровненную всхолмлённую возвышенность.



Салаирский кряж образовался около 150 миллионов лет назад на месте затопленной равнины как горное сооружение



Рельеф плато разнообразят многочисленные останцы, так называемые «сопки» или «копны», сложенные трудно выветриваемыми породами:

Гора Барсук - 567 метров



Гора Мохнатая - 557 метров



Гора Копна - 509 метров



## Гора Золотая - 416 метров



Гора Белуха - 375 метров



Подумайте и объясните: Кто прав?

Заспорили как-то Кузнецкий Алатау и Салаирский кряж о том, кто из них Старше и мудрее. Кузнецкий Алатау говорит: «Голова моя убелена сединами, а ты весь в кудрявой зелени и ни одной сединки у тебя на голове нет, значит, я старше тебя и мудрее!»



Подумайте и ответьте:

1. Чем отличается Салаирский кряж от гор Кузнецкого Алатау и Горной Шории?
2. Назовите вершины Салаирского кряжа. Почему они имеют небольшую высоту?
3. На каких горах Кемеровской области вы были? Расскажите о своих путешествиях - что вам понравилось и запомнилось?

## Источники информации:

1. Книга о природе Кузбасса для младших школьников и их родителей. Л. Соловьёв, Кемерово, 2008г.
2. Яндекс Картинки.